

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 239 (15374)

Среда, 13 декабря 1989 года

Издаётся с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю
(250 — в году)

Цена 3 коп.

Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

9 ДЕКАБРЯ 1989 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. На рассмотрение Пленума внесены следующие вопросы:

1. Вопросы второго Съезда народных депутатов СССР.
2. Об образовании Российского бюро ЦК КПСС.

3. О выдвижении кандидатов в народные депутаты СССР от Коммунистической партии Советского Союза вместо выбывшего депутата и о назначении выборов народного депутата СССР от КПСС.

4. Об обращении Центрального Комитета КПСС к советскому народу, к коммунистам.

С сообщениями по первому вопросу выступили Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев и Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков.

По второму вопросу — «Об образовании Российского бюро ЦК КПСС» — выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

На Пленуме выступили Б. В. Гидаспов — первый секретарь Ленинградского обкома и горкома КПСС, В. К. Месиц — первый секретарь Московского обкома КПСС, С. А. Медведев — первый секретарь Северо-Казахстанского обкома Компартии Казахстана, Н. Н. Слюняков — секретарь ЦК КПСС, В. А. Масол — Председатель Совета Министров Украины ССР, В. А. Патрикеев — командующий войсками Закавказского военного округа, А. Г. Мельников — первый секретарь Кемеровского обкома КПСС, А. А. Логунов — вице-президент Академии наук СССР, ректор Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, А. А. Малофеев — первый секретарь Минского обкома Компартии Белоруссии, В. В. Бакатин — министр внутренних дел СССР, Т. И. Снеткова — сборщица микросхем Ленинградского научно-производственного объединения «Позитрон», Ю. А. Прокофьев — первый секретарь Москов-

ского горкома КПСС, Л. М. Замятин — Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Великобритании, О. В. Зинченко — член Военного совета — начальник Политуправления Прибалтийского военного округа, В. Г. Афонин — первый секретарь Куйбышевского обкома КПСС, А. Б. Чаковский — секретарь правления Союза писателей СССР, Л. И. Хитрун — первый секретарь Рязанского обкома КПСС, А. В. Власов — Председатель Совета Министров РСФСР, В. С. Пастернак — первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС, И. К. Половцов — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, В. И. Воротников — Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР, В. В. Карпов — первый секретарь правления Союза писателей СССР, В. И. Зоркальцев — первый секретарь Томского обкома КПСС.

По обсуждавшимся вопросам Пленум принял соответствующие поста-

новления, которые публикуются в печати.

Пленум ЦК выдвинул кандидатов в народные депутаты СССР от Коммунистической партии Советского Союза вместо выбывшего депутата и принял постановление о проведении выборов народного депутата СССР от КПСС на очередном Пленуме ЦК.

Пленум принял Обращение Центрального Комитета КПСС «К советскому народу, к коммунистам», которое будет опубликовано в печати.

Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Пленум избрал первого секретаря ЦК Компартии Украины В. А. Ивашко членом Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал И. Т. Фролова секретарем ЦК КПСС и утвердил главным редактором газеты «Правда».

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

митета КПСС к советскому народу, к коммунистам.

С сообщениями по первому вопросу выступили Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев и Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков.

По второму вопросу — «Об образовании Российского бюро ЦК КПСС» — выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

— вице-президент Академии наук СССР, ректор Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, А. А. Малофеев — первый секретарь Минского обкома Компартии Белоруссии, В. В. Бакатин — министр внутренних дел СССР, Т. И. Снеткова — сборщица микросхем Ленинградского научно-производственного объединения «Позитрон», Ю. А. Прокофьев — первый секретарь Москов-

И. К. Полозков — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, В. И. Воротников — Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР, В. В. Карпов — первый секретарь правления Союза писателей СССР, В. И. Зоркальцев — первый секретарь Томского обкома КПСС.

По обсуждавшимся вопросам Пленум принял соответствующие поста-

ние вопросы.

Пленум избрал первого секретаря ЦК Компартии Украины В. А. Ивашко членом Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал И. Т. Фролова секретарем ЦК КПСС и утвердил главным редактором газеты «Правда».

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

Навстречу выборам Выдвижения продолжаются

ТРУДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ ГОРОДА НАЗЫВАЮТ СВОИХ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ РСФСР И МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

КОЛЛЕКТИВ КузНИИ предложил для выдвижения кандидатами в народные депутаты РСФСР пять кандидатур: генерального директора объединения «Прокопьевскгидроуголь» М. И. Найдова, директора КузНИИ С. И. Калинина, заведующего лабораторией этого же института В. И. Ильина, начальника политотдела УВД горисполкома В. П. Баловнева и сотрудника ВНИМИ В. В. Бирюкова.

С. И. Калинин здесь же на собрании не дал согласия баллотироваться. А при голосовании большинством кандидатом в народные депутаты РСФСР выдвинут М. И. Найдов.

Кандидатуру М. И. Найдова в народные депутаты РСФСР выдвинул и коллектив фабрики индивидуального пошива одежды.

Прошли выдвижения и кандидатов в народные депутаты областного Совета. Трудящиеся завода резиновых изделий выдвинули первого сек-

ретаря горкома партии М. И. Гребенцова и председателя горисполкома Л. М. Коваленко. КузНИИ — заведующего лабораторией В. И. Ильина, ШСУ № 3 — старшего прораба В. И. Бычкова, шахты «Центральная» — электрослесаря Ю. Д. Панкова, фабрики индюшина одежды — директора шахты «Северный Маганак» А. И. Бурмистрова, автоколонны № 1960 — начальника автотранспортного предприятия В. И. Малахова, фарфорового завода — начальника техотдела Л. Я. Герцен, шахты «Смычка» — машиниста бульдозера А. С. Маловатых, дистанции пути — начальника дистанции пути В. И. Дядыка.

В горсовет коллеги выдвинули 56 человек, среди которых 13 рабочих, 40 коммунистов.

71 кандидат выдвинут в районные Советы. Здесь из состава рабочих 27 человек. Доверие оказано 49 коммунистам.

Д. ХАБАРОВА.

НОВОСТИ



НОВАЯ мебель появилась в классах школ № 25, 72, 44, 29, 31, 8, 4.

В один комплект входят 20 столов и 40 стульев. Стоимость же набора (стол и два стула) — 54 рубля. А изготавливает эту мебель Яйский лесоучасток Яшкинского леспромхоза.

Вскоре должен поступить еще один вагон с подобным школьным оборудованием.

С. БАКЧАР.

★ ★ ★
ПО УЛИЦЕ Энергетической, 14, открыта столовая на 22 посадочных места для работников энергоуправления НПО «Прокопьевскгидроуголь».

Ее строительство обошлось предприятию в сорок тысяч рублей, которые были взяты из фонда социального развития.

А. КВАЧЕНЮК.

В рабочем комитете В ПОДДЕРЖКУ РАДИКАЛОВ

НА «ТЫРГАНСКОЙ» ПРОШЛО СМЕННОЕ СОБРАНИЕ ШАХТЕРОВ

ОНО ПРОШЛО по инициативе городского рабочего комитета. Участники собрания единогласно проголосовали в поддержку межрегиональной группы народных депутатов СССР, которые просят включить в повестку дня второго Съезда народных депутатов вопросы об отмене 6-й статьи Конституции, принятия Закона о собственности, Закона о земле.

Как сообщил редакции присутствующий на собрании член городского рабочего комитета горнорабочий очистного забоя

шахты «Тырганская» Владимир Реслер, в ближайшее время с такой же повесткой пройдут собрания второй и третьей смен. «По предложению участников первого собрания мы обсудили и приняли текст телеграммы в поддержку самой радикальной группы депутатов, — рассказывает Реслер.

— На наш взгляд, это главные законы, и они должны были быть принятыми еще на первом Съезде. Мы считаем, что непринятие этих законов существенно сдерживает социально-эконо-

мическое развитие городов, отраслей, а также отдельных предприятий и учреждений. Особенно это сказывается на сельских жителях. Люди уже отказываются от аренды, теряют веру в самостоятельность хозяйствования на земле».

Такие же собрания прошли и на многих других предприятиях нашего города: шахтах «Центральная», «Северный Маганак», «Коксовая», ремонтно-механическом заводе и других.

С. ПАВЛОВА.

Телеграмма

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР. А. И. ЛУКЬЯНОВУ ОТ РАБОЧЕГО КОМИТЕТА Г. ПРОКОПЬЕВСКА

ПРАКТИКА работы Верховного Совета СССР такова, что он не учитывает жизненные интересы трудящихся. Пример тому — невключение в повестку дня второго Съезда вопросов о принятии

законов о собственности, о земле и об отмене шестой статьи Конституции. Рабочий комитет в связи с этим оставляет за собой право объявить двухчасовую политическую забастовку в случае не

принятия дополнений к повестке дня Съезда, предложенных межрегиональной группой.

Председатель городского рабочего комитета МАХАНОВ.

Извещения

В СВЯЗИ с отъездом народного депутата СССР В. М. Ильина на второй Съезд народных депутатов СССР приема избирателей по личным вопросам народным депута-

том в декабре не будет.

Помощники народного депутата СССР ведут прием по личным вопросам в помещении горисполкома по вторникам и четвергам с 16 часов.

14 ДЕКАБРЯ в 16 часов в аудитории № 5 горкома партии состоятся очередное занятие городского университета молодежь-лектора.

Правление общества «Знание».

Сегодняшний выпуск посвящен делам и людям

ПОВЕСТКА пленума Центрального райкома партии — о задачах районной партийной организации по укреплению социалистической законности и правопорядка. В последнее время, как отмечает статистика, участились случаи убийств, насилий, причем большое число преступлений связано с пьянством. И вот на какие причины обратил внимание заместитель прокурора города Н. В. Янкин:

— Внезапное насилиственное перекрытие легальных каналов поступления алкоголя привело к прогрессированию общества (увы, кратковременному). Но как только на смену казенной водке подоспел самогон, строго параллельно с восстановлением прежнего уровня по-

требления алкоголя, поползли вверх показатели преступности.

Другие причины вызваны экономическим кризисом — рост цен на продукты и промышленные товары. Это привело к значительному росту имущественных преступлений — кражам государственного имущества, грабежам, разбоем».

Но при всех этих объективных причинах, что греха таить, ослаблена и профилактика нарушений

в трудовых коллективах. Не работают советы профилактики, товарищеские суды. Отсюда результат: на предприятиях число правонарушителей возросло, к примеру, в НПО «Электромашин».

Растет преступность — из-за снижения судимости. Из 1260 лиц, совершивших преступления, в суд направлены дела только на 685 человек. Мотив один — гуманизация общества. Ухудшилась и раскрываемость право-

вых нарушений.

Добавляет работы судам отсутствие юридической грамотности. Некоторые руководители предприятий вообще отказались от услуг юристов. В результате — нарушение социалистической законности. Необходим всем обуч по всем разделам права, а не организация лекций только по определенной тематике. В 1989 году в каждом третьем деле, рассмотренном районным судом, был удов-

летворен иск о восстановлении на работе незаконно уволенных.

Что же касается гуманности суда, то, как заметила на пленуме председатель Центрального нарсуда М. Л. Черкасова, надо ставить зависимость меры наказания от уровня преступления. Легче, конечно, изолировать человека, но ведь он вернется снова в общество, и каким — это уже наша беда.

Особое беспокойство

вызывает работа видеосалонов, где, по словам выступающих, царит рефтерная вседозволенность. На фильмы с возрастным цензом допускаются дети любого возраста. При этом в районе очень медленно идет ремонт учреждений культуры и спортивных сооружений.

Пленум очень самокритично оценил работу районной партийной организации по укреплению социалистической законности и правопорядка, признав ее неудовлетворительной. И район партии помимо того, что разработал конкретные меры по упрочению законности, принял обращение ко всем трудящимся и жителям Центрального района.

К. АЛЕКСЕЕВА.

Мы, участники пленума, выражаем обеспокоенность размыванием моральных устоев нашего общества, падением нравственных и культурных ценностей, потерей чувства национальной гордости, низким уровнем образованности и культуры людей, о чем свидетельствуют реально возросшая преступность, факты совершения жестоких актов насилия, взяточничества, антиобщественных проявлений, связанных с пьянством, наркоманией, извлечением нетрудовых

доходов. На предприятиях района за последние времена ушла трудовая и производственная дисциплина.

Мы обращаемся ко всем коммунистам, трудящимся и жителям Центрального района с призывом вести непримиримую борьбу с этим страшным злом.

Уверены, что перестройка всех сторон нашей жизни невозможна без укрепления законности и правопорядка.

Призывают всех жителей района,

трудящихся, ветеранов, домохозяек, учащуюся молодежь оказать посильную помощь правоохранительным органам в укреплении материально-технической базы для более эффективной работы по охране общественного порядка и борьбы с преступностью, принять самое активное участие в субботнике, который будет организован в декабре текущего года.

И где бы вы ни работали в этот день: на рабочих местах, на благоустройстве своих территорий, на сбо-

ре металлических макулатуры, помните, что все заработанные средства будут перечислены в районный фонд содействия милиции.

Ваше предложения по организации и проведению субботника просим передавать в районный штаб по телефону 2-26-87.

Выражаем уверенность, что это обращение найдет отклик в сердце каждого честного человека, кому не безразличны нравственное здоровье и судьбы людей.

Отклики

28.10.89 «ПРОШУ ИСКЛЮЧИТЬ»

Вернуть доверие

Однако, как мне думается, на данном этапе эта категория коммунистов, которые не станут защищать наши коммунистические принципы, не самый опасный наш враг, и они сами уйдут из рядов партии, если им дать гарантию, что последствий для них такой шаг иметь не будет. Наш главный враг — это те коммунисты, которые присоединились к крити-

камофорднирующие наши функции не обязательны для рабочего контроля. Появление

Возрос авторитет народных контролеров. В постановлении ЦК

В интересах человека

Жду с самого

ЧТОБЫ УСТРАНИТЬ ПРОТИВОРЕЧИЯ, НУЖНО СОЗДАТЬ ЕДИНЫЙ

Вернуть доверие

— ПЕРВОСТЕПЕННАЯ ЗАДАЧА КОММУНИСТА

ВЫСТУПАЯ на апрельском Пленуме ЦК КПСС, М. С. Горбачев особенно подчеркнул трудность и сложность настоящего момента как для работников партийного аппарата, так и для каждого рядового коммуниста.

Каждый коммунист не раз слышал как в своих рабочих коллективах, так и в общественных местах, в кругу своих знакомых и друзей нелепые выскаживания в адрес партии. И не каждый из членов партии в эти трудные моменты находит в свою защиту и защиту партии нужные слова и аргументы. Да, слишком тяжел груз ошибок и грубых нарушений отдельными коммунистами, особенно высокопоставленными, за которые сейчас приходится расплачиваться всем членам партии.

В этих условиях особое значение приобретает активизация всех членов партии, их консолидация на идеях социализма. Однако виду присутствия в рядах КПСС людей случайных, людей явно враждебных делу партии, они еще с большей уверенностью будут отставать свои идеи.

ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ РЕБЯТ

В ШКОЛЕ № 4 ПРОШЕЛ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

КОГДА программа соревнований, предложенная американскими физкультурниками, была напечатана в «Пионерской правде», совет физкультуры школы сразу взял его на вооружение. Несколько

социализму, эта активизация происходит очень трудно. И не случайно на многих отчетных собраниях в первичных партийных организациях прозвучали требования коммунистов очистить свои ряды от лиц, случайно попавших в них. От коммунистов, которые не ходят на собрания, которых не интересуют ни партийные, ни производственные дела, которые вступали в партию с целью удержаться или получить должность, приобрести квартиру, машину и т. п. Теперь же, когда обстановка в стране приняла для партии тяжелое положение, так называемые коммунисты не прочь положить на стол партийные билеты. И мне думается, такую возможность им нужно дать. Настоящий момент, как лакмусовая бумага, дает возможность определить, кто есть кто. Настоящие же коммунисты не проявят признаков суеты, беспомощности, неуверенности, не говоря уже о панике, они еще с большей уверенностью будут отставать свои идеи.

стов, которые не станут защищать наши коммунистические принципы, не самый опасный наш враг, и они сами уйдут из рядов партии, если им дать гарантию, что последствий для них такой шаг иметь не будет.

Наш главный враг — это те коммунисты, которые присосались к партии в корыстных целях. Такие коммунисты сами не уйдут из ее рядов, они, наоборот, всеми силами будут держаться за партбилет. Это те коммунисты, которые, используя партбилет как оружие, добывают себе власть, положение, должность. Живя не в ладу с нашими законами, используя их несовершенство, наживаются за счет общества. Им наплевать как на партийные идеи, так и на все наше общество, их кredo — это нажива. Эту категорию коммунистов ярко выясвили забастовки в угольных регионах страны, их вынесла на поверхность во всех сферах нашего общества перестройка. Их имена известны всем из газет и телепередач. От таких коммунистов партии необходимо не только избавляться, но и сурово наказать за то, что они нанесли непоправимый вред партии. Только такой шаг даст нам возможность вернуть доверие народа. И это, как мне думается, для нас, коммунистов, задача номер один.

И. УВАРОВ,
шахта «Северный Магнан», член райкома
КПСС.

ми в личном зачете стали Вадим Усиков, Сергей Шорохов, Женя Шороклад, Сергей Яшанин. Они лучше всех справились с заданиями и были отмечены специальными призами комитета ВЛКСМ.

Б. ШАРОВА,
учитель физкультуры
школы № 4.

видов спортивных состязаний в оригинальной форме очень полюбились ребятам, и сейчас в них принимают участие и старшеклассники, и ребята из младших классов. В этом году победителя-

ЖДУ С САМОГО

ЧТОБЫ УСТРАНИТЬ ПРОТИВОРЕЧИЯ, НУЖНО СОЗДАТЬ ЕДИНЫЙ

НА МОИ взгляд, народный контроль сегодня находится близко к критическому положению. Почему? С одной стороны, давно назрела необходимость пересмотреть Закон о народном контроле в СССР, который был принят сессией Верховного Совета СССР в 1979 году. Отдельные его положения устарели, не отвечают сегодняшним задачам и особенностям времени.

Так, например, согласно Закону комитет народного контроля имеет право отстранять от занимаемой должности должностных лиц. Это право остается у нас до сегодняшнего дня. Но вместе с тем Закон о государственном предприятии (объединении) определяет право коллектива избирать руководителя. Противоречие? Да. И существенное. Получается, что государственный орган в лице комитета может вступать в противоречие с трудовым коллективом, то есть с народом, чьим органом он является?

Поддается странная, на мой взгляд, парадоксальная ситуация.

Или такой факт. Конституцией СССР на органы народного контроля возложены координирующие функции по отношению к другим контролирующими органам. Но координирующие — это еще не значит обязательные для всех других органов. Например, рабочий контроль. Разве по своему происхождению, задачам, функциям и обязанностям служить народу — это не контроль народа в вопросах торговли и общественного питания, распределения? Значит, у нас много общего, объединяющего? Но

координирующие наши функции не обязательны для рабочего контроля. Это самостоятельный орган, подотчетный профсоюзовым органам и не подотчетный нам, так же, как и народный контроль не подотчетен рабочему контролю.

Надеюсь, читатели не поймут, что я претендую на какое-то превосходство, главенство в этой работе. Я не собираюсь считаться, кто выше или кто главней. Единственное: хочу подчеркнуть, что при общих наших задачах и интересах нужно законодательно определить общую, единую платформу.

Кстати, хочу напомнить, что мысль создания единого контрольного органа в СССР была высказана М. С. Горбачевым на Пленуме ЦК КПСС около трех лет назад. Прошло уже немалое время, но пока решения нет. А ведь многие органы, руководители просто стонут от количества проверок, их несогласованности.

В феврале 1988 года на ГОФ «Красногорская» проходил эксперимент по созданию единого контрольного органа. Он дал положительный эффект. На фабрике были ликвидированы посты народного контроля, упразднены комиссии контроля хозяйственной деятельности партийного бюро, профкома, «Комсомольский прожектор». Состав головной группы был несколько увеличен, но количество людей, занятых в контроле, сократилось в пять раз, число проводимых проверок — в шесть раз. В то же время значительно возросло качество проверок, их глубина и результативность.

Прошу прощения читателей за длинную выдержку из Закона, но давайте вдумаемся в суть этих слов. Здесь, уверен, появление будет однозначно. Это орган контроля народа. И чем больше честных и добросовестных

Возрос авторитет народных контролеров.

В постановлении ЦК КПСС, КНК СССР о проведении отчетов и выборов в этом году рекомендуется с учетом мнения трудовых коллективов, партийных и других общественных органов следовать этому. Но уже немало отчетов и выборов свидетельствует об обратном. Почему-то трудовые коллективы, общественные органы не идут на создание единых контрольных органов.

ДРУГАЯ сторона проблемы. Достаточно часто на страницах печати, в других средствах массовой информации критикуются органы народного контроля за наличие каких-то негативных явлений, различные факты, которые имеют место в обществе. К сожалению, нередко это касается в общем народного контроля, без указания конкретных виновников, должностных лиц, народных контролеров. И здесь я еще раз хотел бы сослаться на Закон о народном контроле в СССР. «Органы народного контроля в своей деятельности опираются на инициативу и социалистическую сознательность советских людей. Главной их силой являются рабочие, колхозники, служащие, которые участвуют в работе групп, постов и комитетов народного контроля, добиваются претворения в жизнь решений Коммунистической партии и Советского государства».

Прошу прощения читателей за длинную выдержку из Закона, но давайте вдумаемся в суть этих слов. Здесь, уверен, появление будет однозначно. Это орган контроля народа. И чем больше честных и добросовестных

партийной организации Центрального района

С Б. С. ВОЛОДИНЫМ я познакомилась сравнительно недавно, как с секретарем цеховой партийной организации, членом райкома партии. И с первых встреч убедилась: это человек со своим «я».

— Борис из тех, кто не может отказатьсь от такого задания, от которого другой водитель всегда откажется, — рассказывает один из коллег Володина.

— Борис не из пустобрехов. Уж если что сказал, сделает, — вот так, без обиняков, добавил другой. А диспетчер А. Ф. Гугучкина заметила:

— 40 лет я на автобазе, а таких, как Борис, встречала мало. Если бы все были, как он, мы бы давно жили по-другому, лучше, добре...

Но рассказ сегодня о другом. Просто, чтобы удобнее было беседовать с Борисом Семеновичем, решила немного познакомить читателей со своим собеседником.

— Прошло пять месяцев после забастовки, выше мнение: движение рабочих было не напрасным?

— Оно не напрасно в любом случае, другое дело, какова роль сегодня рабочего движения. Сейчас, спустя несколько месяцев после забастовки, мое мнение о рабочем

комитете — рождается еще один аппарат.

По существу, руководства рабочими комитетами на предприятиях с его стороны нет. Но все же рабочий комитет должен существовать, пока не будут выполнены требования Протокола по линии правительства.

В свое время я не пошел работать освобожден-

и государства

июля...

КОНТРОЛЬНЫЙ ОРГАН НАРОДА

людей будут работать членами комитета, внештатными инспекторами, народными контролерами, на-

признаю, что есть здесь и бедконтрольность со стороны районного коми-

ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ СПУСТЯ

КОММУНИСТ ВСПОМИНАЕТ О ЗАБАСТОВКЕ И РАЗМЫШЛЯЕТ О ЕЕ РЕЗУЛЬТАТАХ

ным членом в стачком. Во время забастовки видел, что наряду со стоящими ребятами там есть и горлопаны. И что характерно, я заметил: тот, кто больше орет, муже работает.

Например, в автобазе, я считаю, рабочим уже не нужен. Требования выработаны те, которые в основном должна решать наша администрация. Поэтому я как-то спросил директора автобазы А. Л. Виднера, почему без забастовки нельзя было разрешить наши внутренние проблемы.

Оказывается, просто недостаточно наши руководители спрашивают с тех, кто обязан это делать, или, если сказать по-другому, некоторые у нас недобросовестно работают на своих должностях. Из 20 требований нерешенными остались три. Обеспечение обору-

дованием, обновление парка, обеспечение горючесмазочными материалами. Но это те, что должны решать в областном автоуправлении.

— В последнее время раздается много критики в адрес структуры партийной организации, методов работы и учебы. Ваше мнение?

Что касается реорганизации структуры, мое мнение такое: для организации всей работы нужны райкомы партии. А в горкоме нужно оставить пять секретарей для координации действий. Но надо заметить, что мое отношение к пленумам райкома изменилось. Если раньше меня обязывали выступать, то теперь появилась потребность самому высказаться, наивное потому, что на пленумах рассматривают злободневные вопросы.

Политучеба нужна, но

коммунисты должны разговаривать с людьми. Из своего опыта знаю: когда занятие проходит живо, заинтересовано, нет среди присутствующих и равнодушных. А экономическая учеба так просто необходима. Недавно был на курсах бригадиров. Проходили в учебном комбинате, там преподаватели и специалисты с нашей автобазы. Почему-то руководители боятся гласности. Секретари цеховых парторганизаций приходили в райком с просьбой разрешить присутствовать на совещаниях у директора автобазы по итогам работы за месяц. Но эта просьба так и повисла в воздухе.

Я — секретарь партбюро автоколонны № 1, и в нашей цеховой парторганизации есть пассивные коммунисты, а есть и такие, с которыми не хотел бы состоять в одной партии. В течение полутора лет наша цеховая организация не пополнилась

ни одним человеком. Трудно в наше время вовлекать в партию.

Четыре года являюсь членом райкома. Вину свои недоработки и как член райкома. Мы редко встречаемся. И самое плохое — неинформированность о делах автобазы. Почему-то руководители боятся гласности. Секретари цеховых парторганизаций приходили в райком с просьбой разрешить присутствовать на совещаниях у директора автобазы по итогам работы за месяц. Но эта просьба так и повисла в воздухе.

Сейчас, по-моему, нет спящих на пленумах, потому что на нем идет заинтересованный разговор.

Записала
Л. КУРАКИНА,
инструктор райкома
КПСС.

Культура досуга
«Пока я пою — буду

держательность репертуара. 30-летнее существование самодеятельного коллектива — срок немалый. За это время были не только взлеты, но и падения. Случилось так, что с уходом руководителя хор распался.

Молодой директор клуба Н. Н. Минеева задалась целью восстановить некогда сплавшийся колле-

ИЮЛЯ...

КОНТРОЛЬНЫЙ ОРГАН НАРОДА

людей будут работать членами комитета, внештатными инспекторами, народными контролерами на местах, тем больше наше общее дело выиграет.

Что же фактически в жизни? Приведу несколько примеров из постановления последнего заседания райкома НК. Рассмотрен вопрос о результатах проверки работы группы народного контроля механического завода по расширению демократических основ контроля и гласности. Не буду убеждать читателя отдельными положительными примерами в работе группы, они есть. Но вопреки требованиям и указаниям вышестоящих органов НК группа не проводит проверок совместно с другими общественными организациями, коллектива не информируется о результатах проверок и мерах, принятых по ним. Ни одно должностное лицо завода, виновное в скрытых недостатках, не отчитывалось в трудовом коллективе. Цеховые группы и посты в среднем в текущем году провели только по 1,5 проверки. Отсутствует гласность и наглядность в проводимой работе. Не практикуются отчеты народных контролеров перед коллективами, избравшими их, о выполнении своих общественных обязанностей.

Группы НК обогатительной фабрики «Коксовая», «Продмаша», бюро услуг «Прокопчанка», ППАП-1 практически не используют права, предоставленные Законом. Здесь нерегулярно проводятся проверки, собрания групп, проверки малоэффективны.

И эти примеры можно продолжать еще долго. Почему такое возможно?

Ю. НОВИКОВ,
председатель Центрального райкома НК

Признаю, что есть здесь и бесконтрольность со стороны районного комитета народного контроля, его организационного внештатного отдела. Но где же дисциплина председателей групп, почему равнодушны к этому трудовые коллективы, партийные органы, их секретари? Не правильней ли, критикуя в целом народный контроль, параллельно и одновременно наводить порядок в своем доме, требуя перестройки от верхних эшелонов?

Не могу не привести факт, который произошел на межзаводе в июле текущего года во время забастовки. Тогда я стал невольным участником собрания коллектива, где пришлось и мне выступить. После моего выступления один из заводчан, причем старейший работник завода, выступил с беспредметной критикой в адрес народного контроля вообще, не ссылаясь на наш районный комитет. Тогда я предложил собранию дать рекомендацию этому товарищу для работы внештатным инспектором. И любому другому, кому сочтет нужным собрание.

И вот с июля прошло уже достаточно времени, но не могу дождаться никого. Не кажется ли вам странным такое положение вещей? Как понимать? Контроль народа без представителей народа?

Думаю, что сегодня надо не только критиковать, но и самокритично оценивать ситуацию, не конфликтовать, а строить свою работу на основе полезного диалога, консолидировать усилия для решения проблем.

чит шуточная зажигательная песня про казака. Выступает лауреат Всесоюзного и всероссийских смотров художественной самодеятельности, дипломант ВДНХ СССР, I Всесоюзного фестиваля самодеятельного народного творчества, посвященного 40-летию Великой Победы, лауреат II Всесоюзного фестиваля, посвященного 70-летию Октябрьской революции, неоднократный победитель областных смотров художественной самодеятельности — народный ансамбль песни и танца «Электромашин».

Он только что вернулся из поездки в Кемерово, куда был приглашен для концертного выступления по телевидению.

Первые ряды в зале отданы самым почетным гостям — бывшим участникам ансамбля, с которых все начиналось. Из Междуреченска приехал Иван Гутов с семьей. Пришли Г. Г. Смирнова, еще работающая в СПТУ № 9, директор одной из городских школ Л. Т. Догаева, когда-то солистка танцевального ансамбля, П. Н. Третьяков — бывший директор клуба, и многие другие. Этот праздник для них был встречей с юностью.

— Мы видим продол-



На снимке: выступает танцевальная группа.

«Пока я пою — буду счастлива»

НАРОДНОМУ АНСАМБЛЕЮ ПЕСНИ И ТАНЦА ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЭЛЕКТРОМАШИНА» — 30 ЛЕТ

жение своего дела, своих традиций. Сегодняшним артистам отличают та же любовь к песне, та же верность ей, — говорила Галина Григорьевна Смирнова.

— Мы после смены с 5 до 12 часов ночи могли репетировать, особенно перед ответственными выступлениями. Песня объединила нас, но начало систематическим занятиям, исполнительской культуре, бережному отношению к народному творчеству было положено руководителем хора Иваном Павловичем Догаевым, замечательным человеком и знатоком русской песни. Уже через три года после его прихода наш хор был приглашен в Москву! Пришло признание. Хочу пожелать своему хору, чтобы не искала любовь к песне.

коллектива — срок немалый. За это время были не только взлеты, но и падения. Случилось так, что с уходом руководителя хор распался.

Молодой директор клуба Н. Н. Минеева задалась целью восстановить некогда спланированный коллектив, разговаривала с людьми, выясняла, кто из них хотел бы вновь заниматься в хоре. Но где взять руководителя? Некоторые предлагали: может быть, допробовать Надю Ганзий? Другие сомневались: это та самая Надюша, худенькая, сдержанная девочка, которая только что из школы пришла?

Здесь, на «Электромашине», и развивался талант Надежды Ганзий. Она сумела продолжить и обогатить традиции народного ансамбля.

— Бывали и на моей памяти нелегкие дни, когда нас совсем заполонили эстрада, рок, народной песни стали как бы стесняться. Сейчас началось возрождение национальной культуры, а вместе с нею и песни, — вспоминает Н. Г. Ганзий.

Конечно, без поддержки и внимания со стороны администрации, профсоюзного комитета, парткома самодеятельному коллективу не обойтись. Он требует немалых забот и затрат. В прошлом году отремонтирована и прекрасно оформлена репетиционная хоровая комната, к 30-летию обновлены все концертные костюмы хоровой и танцевальной группы. Но не все проблемы решены и сегодня. На вопрос: что бы вы пожелали себе, почти все участники хора ответили: «Новый базар!»

— Что споем на прощанье? — традиционный вопрос на таких встречах.

— «Милую рощу», — единодушно решил зал. И вновь зазвучала песня.

В. ШУЕВА.

Хоккей Задача усложнилась

9 ДЕКАБРЯ. «Шахтер» — «Сокол» (Красноярск) — 4:2 (1:0, 1:1, 2:1). Шайбы забросили: А. Воронов (В. Худяков, 10; 54), С. Калинин (Д. Полозков, 26), Д. Полозков (44) — у «Шахтера»; А. Саран (А. Зайцев, 29; 60) — у «Сокола».

10 декабря. «Шахтер» — «Сокол» — 2:3 (0:1, 0:1, 2:1). Шайбы забросили: Ю. Кутовой (А. Золотухин, 60; 60) — у «Шахтера»; А. Саран (С. Карапов, 20), А. Кардаш (А. Зайцев, 37), В. Андровов (А. Кардаш, 59) — у «Сокола».

ПЕРВЫЙ матч прокопчане начали без лишней осторожности, помня, вероятно, о тех очках, взятых недавно в Красноярске. Но опасный момент на третьей минуте создали гости. Усилия хозяев увенчались успехом в середине первого периода. Прокопчане доминировали на площадке, но неточность при завершении не давала им добиться преимущества.

В начале второго периода И. Зубан опять вывел Ю. Карапова один на один с голкипером «Сокола». И вновь «диалог» закончился не в пользу

нападающего горняков. Все-таки на 26-й минуте С. Калинин разыграл комбинацию с Д. Полозковым и заставил капитулировать И. Шелкова — 2:0. Затем гости усилиями первого звена сократили счет до минимума.

В заключительном периоде прокопчане привели в движение и за шесть минут довели счет до 4:1. «Сокол» смог лишь сократить счет на последней минуте.

Во втором поединке прокопчане сразу же бросились на штурм ворот соперника, предоставив гостям возможность для опасных контратак. Хоккеисты «Сокола» этим воспользовались, проведя в двух периодах по шайбе.

Горняки приложили максимум усилий, чтобы отыграться в заключительном периоде. Они даже пошли на смелый шаг: сняли вратаря за минуту сорок пять секунд до сирены, но неудачно распорядились этой возможностью. Третья шайба закатилась в наши пустые ворота. Зато на последней минуте они забили две шайбы, но на табло уже замерли цифры 59. 58.

Ф. ИВЛЕВ.

Экологический вестник

ды гражданских и промышленных объектов поселка Северный Маганак сбрасываются в реку Маганак без очистки из-за аварийного состояния канализационного коллектора меж-

Стадион

Первая ласточка

В КЕМЕРОВО ПРОШЕЛ ПЕРВЫЙ ВСЕКУЗБАССКИЙ ФЕСТИВАЛЬ УШУ



НАИБОЛЕЕ крупными делегациями были представлены областной центр, Новокузнецк, Березовский и команды гостей из Томска, Красноярска, Новосибирска. Приехали несколько человек из Белова и один из Прокопьевска.

Наибольший интерес зрителей привлекли соревнования и показательные выступления с тао (запланированный комплекс движений) по Цисе (раздел ушу с использованием различных видов холодного оружия): с шестом, пикой, мечом — и в подражательных стилях «богомол», «журавля», «дракона», «монаха-отшельника» и некоторых других.

Появились выступления самого молодого инструктора по ушу в СССР — одиннадцатилетнего новокузнецчанина Леши Шелбогашева, аттестованного на октюбрьском семинаре в Ялте в стиле Чань Цуань (длинный кулак). Одно тао он выполнял, держа на голове наполненную водой пиалу.

Самым же юным участником фестиваля был шестилетний Максим Ушаков из Березовского. Он тренируется уже год и показал зрителям два тао: в

стиле «южный кулак» и с шестом.

Многих покорило энергичное выступление кемеровчанина Виктора Доя. На закрытии фестиваля гость из Усть-Каменогорска Андрей Кожуховский продемонстрировал некоторые элементы техники, основанной на принципах стиля синг и цуань (направленная воля). А кемеровчанин Виктор Заложников поделился своим опытом по изучению ци гун (дыхательно-энергетического раздела ушу).

Конечно, нельзя было ожидать от этого первого фестиваля демонстрации высшего мастерства. Однако он ценен тем, что стал «первой ласточкой» в развитии нового вида спорта и немного познакомил с развитием ушу в нашей стране.

Обсуждалось и создание областной федерации ушу. Было предложено включить в нее все виды дальневосточных единоборств. Спортсмены и тренеры сошлись во мнении, что в развитии ушу никак нельзя допустить преобладания соревновательности. В стране началась подготовка нормативов разрядной системы ушу, делается попытка придать ему более оздоровительное направление.

Г. ЗВЕРЕВ,
участник фестиваля.
На снимке: во время фестиваля.

Фото А. Кравченко.

Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
Большой зал. Новый цветной художественный

Поздравляем!
дорогого мужа, папочку,
дедушку Андрея Степановича СИМОНОВА
с 65-летием. Желаем

один с голенищем «Сокола». И вновь «диалог» закончился не в пользу

Ф. ИВЛЕВ.

Экологический вестник

● В ОКТЯБРЕ по данным кемеровского центра по гидрометеорологии уровень загрязнения атмосферы понизился в сравнении с октябрём 1988 года. Однако средние концентрации пыли превысили предельно допустимую концентрацию (ПДК) в 2 раза, формальдегида — в 1,3 раза.

Наиболее загрязнен пылью и сажей центр города, среднемесячные концентрации которых составили соответственно 2,6 и 1,6 ПДК. Здесь же отмечались максимальные концентрации сажи 5,3 ПДК, пыли 3,2 ПДК, двуокиси азота 2,1 ПДК.

● ГОРОДСКОЙ санэпидстанцией в ходе проверки выполнения ранее выданых руководству шахты им. Калинина предписаний установлено, что на очистных сооружениях хозяйствственно-бытовых сточных вод второго района (ш. «Прокопьевская») постороннему не производится обеззараживание сбрасываемых в приток реки Абы стоков: нет химреактивов, предназначенных для контроля за качеством обеззараживания. Кроме того, из-за неудовлетворительного санитарно-технического состояния очистных сооружений в сточных водах, сбрасываемых в лог, по данным лабора-

тории НПО «Прокопьевскгидроуголь» за октябрь в среднем содержится в 3 раза больше взвешенных веществ, чем в водах до «очистки», а именно 187,7 мг/л и 55,3 мг/л, то есть происходит вымывание взвеси из отстойников.

За нарушение «Правил охраны поверхностных вод от загрязнения сточными водами» на старшего мастера администрации-бытового комбината шахты им. Калинина В. П. Попкову оформлено постановление о наложении штрафа; материал передан на рассмотрение в Рудничный комитет народного контроля.

● ШАХТОЙ «Красный углекоп» сорвано выполнение приуроченных мероприятий по пуску в эксплуатацию в третьем квартале 1989 года очистных сооружений шахтных вод на первом районе предприятия: сточные воды поступают на «старые» очистные сооружения, они не отвечают санитарно-техническим требованиям.

За невыполнение мероприятий выдана отрицательная справка на премирование руководящего состава шахты «Красный углекоп».

● НА ПРОТЯЖЕНИИ длительного периода хозяйственно-бытовые сточные во-

ды гражданских и промышленных объектов поселка Северный Маганак сбрасываются в реку Маганак без очистки из-за аварийного состояния канализационного коллектора между станциями перекачки № 9 и 10. Предписания по восстановлению коллектора не выполняются.

На основании статьи № 15 Водного кодекса РСФСР о «Запрещении ввода в эксплуатацию новых и реконструированных предприятий, цехов, агрегатов, коммунальных и других объектов, не обеспеченных устройствами, предотвращающими загрязнение и защорение вод...», Прокопьевским комитетом охраны природы направлено письмо в адрес кредитно-финансовых учреждений о прекращении финансирования строительства объектов в пос. Северный Маганак с 16.11.89 г. Одновременно санэпидстанцией с дирекцией по капитальному строительству НПО «Прокопьевскгидроуголь» затребованы конкретные сроки по восстановлению коллектора.

● ПО ДАННЫМ лаборатории наблюдения и загрязнения природной среды 27.11.89 г. в 7 часов на пересечении ул. Коммунальной и пр. Шахтеров зарегистрировано превышение ПДК формальдегида в 6,1 раза. Выход — запрещение движения автотранспорта по определенной части пр. Шахтеров.

В. ОСИНЦЕВ,
зам. главного врача городской санэпидстанции.

ТЕЛЕФОНЫ:
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИИНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

ШАХТЕРСКАЯ
ПРАВДА
АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ОБЪЕМ 1 п. л.
ОФПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
в ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДАТА
ТИРАЖ 74133 ЭКЗ. ЗАКАЗ 14208

из Верховинско. Он транслируется уже год и показал зрителям два тао: в

стивали.
Фото А. Кравченко.



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной художественный фильм с элементами детектива «Приговоренный» (10, 14-10, 18-10, 21-30). Новый цветной художественный фильм «Перед рассветом» (12, 16-10, 20). Зал «Глобус». Для детей — цветной художественный фильм «Все решает мгновение» (11-20, 13, 15). Новый цветной художественный фильм «Румба» (9-10, 19, 20-40). Цветной художественный фильм «Мы из джаза» (17). Зал «Кругозор». Для детей. Мультсборник «Обезьянки и грабители» (9-30, 15-30). Новый цветной художественный фильм «Проводник» (11-30, 13-40, 17-30, 19-30, 21). Видеозал «Комета». Новый цветной приключенческий фильм с элементами фантастики «Турбаза «Волчья» (12-10, 14-20, 16-20, 18-20, 20-20).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цветной остросюжетный художественный фильм «Хон Гиль Дон» (10, 12, 14, 16, 18-10, 20-20, 22). Звездный зал. Новая двухсерийная индийская мелодрама «С течением времени» (12-20, 18-30). Цветной остросюжетный художественный фильм «Коршуны добычей» не делятся (9-30, 15, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Как три мушкетера (11-30, 17-30). Человек-амфибия (16, 19-30). Золотая антилопа (14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Мини (12, 16, 18, 20). Влюбленная в цирк (14-20).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Раз, два — горе не беда (9-50, 11, 13-10, 14-30). Если бы... (16-10). Любить назло (18-30).

СПТУ № 40

организует шестимесячные курсы машинистов бульдозера с отрывом от производства. Стипендия 100 рублей.

Начало занятий 25 декабря.

СДАО небольшой дом по ул. Верхней, 26.

Автобус № 20, о. «Спиченково».

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективу энергоуправления, родным, друзьям, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в организации похорон нашего любимого мужа, отца и дедушки Терехина Ивана Михайловича.

Жена, дети, внуки.

«Поздравляем!

дорогого мужа, папочки, дедушку Андрея Степановича СИМОНОВА с 65-летием. Желаем здоровья, долгих лет жизни.
Жена, дети, внуки.

ПРОДАЮ
мотоцикл «ИЖ-Ю-5-К» выпуска 1989 г.
Ул. Лобановской, 10 (р-н Буфера).

УТЕРЯННЫЙ

аттестат о среднем образовании № 303255, выданный ШРМ № 1 г. Усть-Илимска на имя Полежаева Виктора Евгеньевича, считать недействительным.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организация, администрация, совет ветеранов шахты «Зенковская» скорбят по поводу смерти ветерана войны, труда, члена КПСС ЩЕРБАКОВА Михаила Васильевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организация, администрация, коллектив учителей средней школы № 2 скорбят по поводу смерти ветерана труда учительницы СИЗОВОЙ Александры Сергеевны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Зам. редактора
Е. П. ХУДОБИН.